
 
 
 

FINANZ- UND LIEGENSCHAFTSAUSSCHUSS  
DER STADT NEUSTADT AN DER ORLA  
Wahlzeitraum 2009 – 2014   

 

 
 

Niederschrift 
 
über die 33. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 26.11.2012, 18:30 Uhr bis 18:47 Uhr 
Ort:   Neustadt an der Orla, Gewölberaum des Rathauses 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 

1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 32. Sitzung vom 12.11.2012 (öffent-

licher Teil) 
3. Beschlussfassung zur Bezuschussung des Neue Arbeit Neustadt (Orla) e. V. im Jahr 

2013 zweckgebunden für die Holz- und Kreativwerkstatt Neustadt 2013 
4. Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Anwesenheit: 
 
Bürgermeister 
Herr Arthur Hoffmann  
 
BfN-Fraktion 
Herr Kay Patzer  
Herr Uwe Pfannenschmidt                                            (ab 18:38 Uhr)  
 
DIE LINKE.-Fraktion 
Frau Gabriele Kühn  
Herr Dr. Dieter Rebelein  
 
SPD-Fraktion 
Herr Klaus Kupfernagel  
 
CDU-Fraktion 
Herr Siegfried Eismann                                                  (ab 18:32 Uhr)  
Herr Ulrich Wissing                                                        (i. V. für Herrn Sachse)   
 
sachkundiger Bürger 
Frau Leila Martin  
 
Verwaltung 
Frau Angelika Neitzel (Amtsleiterin Kämmerei)  
 
Schriftführer 
Frau Manuela Klimkeit  
 
entschuldigt 
Herr Carsten Sachse  
Frau Sabine Adler   
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Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 33. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses. 
Er begrüßt die Anwesenden.  
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
Von acht stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind anfangs 6, später 7 Ausschussmitglie-
der anwesend. In Vertretung für Herrn Sachse ist Herr Wissing anwesend.  
Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss ist somit beschlussfähig. 
 
 
TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Mitgliedern fristgerecht zugegan-
gen.  
Die Tischvorlage zu TOP 3 – nichtöffentlicher Teil – wurde den Stadträten vor Beginn der Sit-
zung übergeben.  
 
  
Beschluss: 
Der Tagesordnung stimmen die Ausschussmitglieder zu.  
 Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 2: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 32. Sitzung vom 12.11.2012 
(öffentlicher Teil) 

 
Ab 18:32 Uhr ist Herr Eismann anwesend.  
 

 Bezüglich der Unterlagen für die Betriebskosten Festsaal teilt Herr Hoffmann mit, 
dass diese zur Stadtratssitzung am 29.11.2012 vorgelegt werden.  

  
Beschluss: 
Die Niederschrift aus der 32. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses –     
öffentlicher Teil vom 12.11.2012 – wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt.  
 Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung 
 
 
TOP 3: Beschlussfassung zur Bezuschussung des Neue Arbeit Neustadt (Orla) e. V. im 
Jahr 2013 zweckgebunden für die Holz- und Kreativwerkstatt Neustadt 2013 

 
Herr Hoffmann informiert über den Sachverhalt anhand der Vorlage Nr. 399/ 2009 - 2014. 
 
Durch Herrn Kupfernagel wird darauf verwiesen, dass beim Zuschussantrag der Neuen Arbeit 
der Maßstab des Bismarckturmmodells in 1: 10 geändert werden muss. Auf Anfrage teilt er mit, 
dass das Modell im Buteile-Park aufgestellt wurde.  
 
Zur Mietsteigerung informiert Herr Hoffmann darüber, dass die Holzwerkstatt die bisherigen 
Räumlichkeiten wegen Eigenbedarfskündigung räumen musste und eine Einmietung auf einem 
ehemaligen Firmengelände in  der Triptiser Straße erfolgte.  Auf Anfrage von Herrn Kupfernagel 
nach der Nutzung des ehemaligen Küchentraktes auf dem Gelände der Feuerwehr für die Holz- 
und Kreativwerkstatt  sagt der Bürgermeister, dass die  zur Instandsetzung benötigten Mittel in 
Höhe von ca. 50 – 70 T€ nicht zur Verfügung stehen.  
 
Ab 18:38 Uhr ist Herr Pfannenschmidt anwesend.  
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Durch Herrn Wissing wird angefragt, ob die Betreibung der Holz- und Kreativwerkstatt noch 
zeitgemäß ist. Es ist doch mittlerweile so, dass man fast keine handwerklich begabten Arbeits-
kräfte mehr bekommt.  Der Bürgermeister verweist darauf, dass die Arbeiter in der Holz- und 
Kreativwerkstatt keine Möglichkeit auf einen anderen Arbeitsplatz bekommen würden.            
Die Finanzierung ist  laut Herrn Wissing aber nicht Aufgabe der Stadt.  
Herr Dr. Rebelein verweist darauf, dass diese Menschen darauf angewiesen sind, dass die Ge-
sellschaft ihnen eine  sinnvolle Beschäftigung anbietet; dafür werden Mittel benötigt.   
  
Herr Patzer stellt den Antrag, diesen TOP bis nach der Klausurtagung zurückzustellen.  
 
Über den Antrag wird wie folgt abgestimmt:  
  6 Ja-Stimmen     1 Stimmenthaltung     1 Gegenstimme. 
Damit wird dieser TOP zurückgestellt.  
 
  
TOP 4: Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 

 Herr Dr.  Rebelein bittet darum, dass über den Beitritt zum Zweckverband „Kommunaler 
Energiezweckverband“ (KET) im öffentlichen Teil der Stadtratssitzung informiert wird.  
Der Bürgermeister verweist darauf, dass sich im Hauptausschuss dazu verständigt wur-
de, diesen TOP nicht auf die Tagesordnung – öffentlicher Teil - der Stadtratssitzung zu 
setzen, sondern im nichtöffentlichen Teil zu informieren.  Ein Beitritt ist nicht zwingend 
erforderlich. Herr Hoffmann wird im nichtöffentlichen Teil der heutigen Sitzung weiter in-
formieren.  

  
Herr Hoffmann beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:47 Uhr.  
 
 
A. Hoffmann         Klimkeit 
Vorsitzender des Finanz-        Schriftführerin 
und Liegenschaftsausschusses 
 
 
 
Hinweis:  Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung kann im Mitgliederbereich 
  des Ratsinformationssystems bzw. im Büro des Stadtrates eingesehen werden. 
 

  
Verteiler: 
Bürgermeister, Ausschussmitglieder, OT-Bürgermeister, Amtsleiter, Schriftführerin, Büro des Stadtrates  
(z. d. A.) 
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Beschlussprotokoll 
 
über die 33. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla am 26.11.2012 (öffentlicher Teil)  

 
 
304/33/12  Die Niederschrift aus der 32. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-

ausschusses – öffentlicher Teil vom 12.11.2012 – wird durch die Aus-
schussmitglieder genehmigt.  
 Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung 

 
 
Neustadt an der Orla,  2012-11-27 
 
 
 
 
 
A. Hoffmann 
Vorsitzender des Finanz- und 
Liegenschaftsausschusses 
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